

凭实力照亮人生路

特殊学生首闯职业院校技能大赛

本报讯“哗啦”一声,床单被抖开后,参赛选手蹲下,两手一拉折角,动作干净利落。本周,无锡市职业院校技能大赛正在进行。仔细观察却发现,参加此次中组组酒店服务项目的中式铺床与开夜床比赛的选手中,不止一人戴着助听器或电子耳蜗。11月1日,记者采访得知,这是该项赛事举办以来首次有特殊学生与普通学子同台竞技。

参加此次大赛的残障学生共4人,都因听力障碍在无锡市特殊教育学校(以下

简称:无锡特校)就读。这项比赛需要选手在6分30秒内连续铺就两张床,操作程序及标准多达数十项。比赛现场,他们动作规范、娴熟。比赛结束后,选手韩子也边打手语边尽可能清楚地说:“参加比赛,我很激动,很开心。”

4人的表现给该赛项的裁判长苗淑萍留下了深刻印象:“他们对待比赛的态度非常认真,整体专业度、完成质量都不错,在选手中处于中上水平。听他们的老师说,他们集训时间不满5天,能练到这样的水平很不容易,非常好!”

教练高妍从今年起担任该校专业教师,平时根据酒店工作要求开展教学,手把手教学生技能。让她感动的是,这些孩子虽然先天有不足,但观察能力特别强,能吃苦,珍惜与普通学生同台竞技的机会。“赛前不满5天的集训时间里,他们从早到晚训练几乎一刻不停,还会主动要求加训,相互交流、打气。他们最后的表现已经能和集训半年左右的学生媲美了。”

无锡特校的副校长汪阳看着走出赛场精神奕奕的小

伙子们,眼里满是自豪。“以往,我们学校的学生只有参加全国高考聋人单招考试这一条出路。自学校与洲际酒店集团大中华区合作开设‘高星级酒店运营与管理’专业以来,孩子们多了一条立足社会的路。”汪阳认为,更重要的是,这些孩子变得更自信了。

韩子也的父亲韩晓勇感受到一年多来孩子的变化,心病也化解了。“他变得懂事、独立了。以前我们一直为他生活怎么自理发愁,从来没想过孩子能学一门技能

在社会立足。看到学校和企业对他的培养,我们现在很放心。”

汪阳介绍,学校已经和洲际酒店集团无锡区域6家酒店签约,30名学生接受“订单式”培养,招生即招工,毕业即就业。第一批学生实习在即,合作双方通过拍手语视频,编写工作注意事项,安排导师等,帮助学生尽快转变身份,解决日常工作、生活中困惑。“他们未来要走的路还很长,还需要社会各界给予足够的爱心和耐心。”

(陈春贤 杨涵)



近日,经开区举办“抓消防安全 保高质量发展”119消防安全宣传月启动仪式。本月,经开区消防救援大队将多渠道、多形式、全方位开展宣传活动。(黄梦雪 摄)

“百草枯女孩”身体逐渐恢复
曾在无锡进行康复治疗

本报讯 本报微信公众号1月7日曾经报道过的遭姐夫投毒百草枯的女孩萌萌,目前身体逐渐好转。近日,其婶婶郭女士更新朋友圈,公布了孩子的近况,“这是大家牵挂的萌萌,恢复正常好的萌萌”。要说起这个故事,还要回溯到去年……

2021年12月5日,河北邢台18岁女孩萌萌被姐夫陈某喂百草枯,直至12月17日才检测出,致肾衰竭病危,已错过最佳治疗时期。

2021年12月29日,邢台威县警方通报,犯罪嫌疑人陈某自感家庭经济条件差,其岳父一家人“瞧不起自己”,遂产生报复念头。12月5日晚,将家中剩余的除草剂百草枯用水稀释后,分两次让马某服用,造成马某中毒。

2022年1月6日晚,萌萌在北京解放军309医院成功完成双肺移植手术,主刀移植换肺的就是无锡名医、“中国肺移植第一人”陈静瑜。手术后,陈静瑜在个人

微博上感慨:“百草枯是没有‘后悔药’的毒药,哪怕是一小口,也足以致命。百草枯中毒可以累及多脏器,最致命的就是不可逆的肺间质纤维化。”

1月20日,苏醒后的萌萌转至无锡惠山区康复医院进行康复治疗。据惠山区康复医院心肺康复主任鲁威介绍,刚入院时,萌萌情况不太好,吻合口真菌感染、肝功能不全、轻度贫血……

“无锡市惠山区康复医院是我们一个定点的康复医院,我们的团队中,每天都会有人在这个医院值班。同时,这里还有励建安院士团队的支持,在康复医疗方面有着不错的条件。”陈静瑜介绍。在无锡康复期间,医生结合萌萌的身体状况,给予抗排异、抗真菌、抗病毒、护胃补钙等治疗,每1-2周复查气管镜,根据气管镜情况及时调整治疗方案,配合呼吸训练、有氧训练、膈肌功能恢复等康复治疗,同时监测其免疫状况。在无锡过春节

的萌萌,为了感谢医护人员对自己的帮助,还专门录制了一段视频,向医护人员致以新年的问候。

治疗大约2个月后,萌萌的各项指标趋于平稳,气管镜下真菌感染比较稳定,治疗方案不需要多大调整,家属商量后决定转回老家河北。萌萌出院后,惠山区康复医院的医生和萌萌也保持着微信联系,远程指导她调整排异药剂量。一些需要大复查的项目,萌萌也会把每次的检查结果发给医生。目前,排异药物的浓度稳定,出院后也没有明显的感染。鲁主任特别提到,哪怕萌萌目前身体状况恢复得不错,但仍需要长期服用抗排异药。

萌萌的父亲告诉记者,萌萌姐夫陈某因犯故意杀人罪,被判处无期徒刑。“感谢社会上好心人的关心与帮助。”目前,萌萌仍处于休学状态,每天要吃十二三种药,每半个月要定期去一次石家庄的医院检查身体。她的康复之路还很远。(吴雨琪)

酒驾肇事雇人抬车
逃逸者连人带车被查获

本报讯 昨天从梁溪交警大队获悉,民警夜间执勤抓获2名酒后驾驶且肇事逃逸人员。“找到肇事车辆时车里都没人,但很快驾驶人就落网了。”交警表示,两件事给予广大驾驶人同样的警示:开车切勿心存侥幸耍小聪明,否则即便没遇上酒驾临检也容易“翻车”。

“接到警情时,我们正在附近查处违停车辆。”梁溪交警二中队中队长陈政说,近日晚上9点左右,学前东路风顺里路段有一辆汽车撞坏中心隔离护栏后逃逸。民警赶到现场,发现几节中心隔离护栏被拦腰撞断,周边目击者反映,是一辆SUV撞倒护栏后逆向行驶往市中心方向跑了。民警立即追缉,经过一个红绿灯路口时,有热心驾驶人提供线索,称看到一辆撞坏的汽车拐进了旁边弄堂。民警找过去,果然在弄堂里发现一辆外地号牌的SUV,车头严重损坏,车内空无一人。民警一边检查车况一边留意周围,凭着工作经验发觉围观者中有一名中年男子神色异常,似乎很关心事情进展。民警立即上前排查,男子没想到这么快就被识破,他承认自己就是车主,但声称并没有开车,车子是被人推进弄堂里的。闻着男子一身酒气,民警怀疑他隐瞒了事情真相。

事后调查发现,50多岁的驾驶员孙某酒后开车撞倒隔离栏,事发后他慌不择路开车逃离,不

料车胎在事故中被扎破了。为躲避交警,孙某头脑一热花几百元临时雇来6名路人,帮他推汽车推入弄堂里,自以为可以瞒天过海,但很快就连人带车被交警找到。

无独有偶,10月22日晚上8点44分左右,梁溪交警大队连续接到报警,1辆小车撞坏2辆车后逃逸,司机可能是酒后驾驶。正在附近执勤的铁骑队员随即前往,根据后台研判提供的线索一路经通扬路、金城路查找,10分钟后在金城西路五湖大道路口旁发现了嫌疑车辆。车辆停靠在路边,车内无人。铁骑队员见状对周边展开搜寻,然后躲在附近蹲点守候。又过了十几分钟,看到一名男子回到车内翻找物品,铁骑队员立即上前将该男子控制住,随后与赶来的增援民警将男子带回大队调查。

这名肇事驾驶人姓王,经查,事发前他酒后与妻子发生争执,冲动之下驾车离开。半路上王某撞到了停在路边的2辆汽车,随后途中又撞上了马路牙子,而王某一路开车糊里糊涂,似乎没意识到出门一趟带来了严重后果。

据抽血检测结果显示,驾驶人孙某和王某事发当时均为醉酒驾驶状态。涉嫌危险驾驶加上交通肇事逃逸,孙某和王某都面临刑事处罚,目前,相关事故正在处理中。

(念楼)